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WARREN bA KER 
2056a VICTORIA ST. 

MONTREAL 2 1 P.Q. 

SALE LIST.NO. 4 CANADIAN TOKENS & MEDALS 

McColl no~. refer to Sale Catalogue "Coins 
and Pat tern Pieces " •. • 11 ( reprint available 
at ~10.00) Tokens were nominally struck in 
aluminum . Off- metal pieces such as german 
$ilver, :copper. & brass are; in•· mariy cases 
patterns, having been struek as samples for 
the merchants. In many instancesJ orders 
were not submitted for the metal varieties, · 
and, only the limited amounts first issued 
as samples were struck.It has been found 
however, that the suppos~d mintages do not 
always coincide with the amount of known 
specimens o This is because orders were se­
cured for these so- c~lled pattern coins; 
or, as seems the most likely explanation; 
the dies remained e~tant and were acquired 
by collectors .. -Most · of these tokens were 
struck by the Cranston Novelty Co., Galt, 
Ont o, and Pritchard & Andrews, Ottawa. 
The second reference work that I draw at­
tention to is written by Mr. Fred Bowman, 
and published by the Numismatic Research 
Society, 1966. This is an excellent book 
.entitled THADE TOKENS OF ONTARIO. Contain-
ing 108 pages, it describes upwards of 2500 
trade tokens, the majority of which have 
never previously been catalogued. Copies • 
are ava i lable at ~3o00 each., A very limited 
amount .were -publishedo • 

Colonies. Bro 857 . Colonial! Dollar. a . u. blueish 
toning.,. very small bruise o 

if_ • Br o 859-. Colonial. 1/8 Dollar. ·1820. unc·. 
darkly toned •. ( much scarcer than 1822 vars.) 

Nova Scotia o Br Q 8?6 0 Obverse brockage. v.f. 

II Br o 899 ., 'White's Farthing. eof. 

" another ., , eof., some discolouring. 

If -another . fine. · some edge damage . 

Newf~undland. PROMISE TO PAY THE BEARER ON DEMAND/ 

115.00 

30.00 

40 . 00 

12.00 

9.00 

7.50 

THE SUM, OF/ ( 2i) ( 5/) / THE STANDARD MFG co/ · 
LIMITED/ ST . JOHN'S . NFLD. reverses brockages. 
tin~ 36mm ., fine., 2 pcs. (These tokens were ap­
parently taken from the top of paint cans.) Cont'd. 
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Cont'd. There are few Nfld. trade tokens. pair. 12.00 

Quebec. Leroux 1068i. J.A. BERNADIN/ GENERAL MERCHANT 
BUCKINGHhM/ QUE. Rev. GOOD FOR/ 25i/ IN TRADE. 
brass. fine~ 6.oo 

Quebec. Br. 530. Montreal & Lachine Railway. e.f., 
small edge nick. 40.00 

Quebec. Br. 569a. Br. 527, 1844 cstd. "Devins & Bolton 
Montreal" coin good, cstp. fine. 6.00 

Quebec. Badly worn foreign coi~ or token cstp. "Devins 
& Bolton Montreal n- cstp'. v. f. (Br. 569a) 6 .oo 

Quebec. Br. 569a. 1837 U.S. li cstd. "Devins & Bolton 
Montreal" coin good, cstp. fine. 6.00 

Quebec. Br. 569a. 1845 U. S-.. li 'cstd. "Devins & Bolton 
Montreal" coin v.g., cstp. fine. 6.00 

Quebec. Br. 569a. Br. 522, City Bank cstd. "Devins & 
Bolton Montrealt' coin fair, cstp. v.g. stained 5,00 

15 Quebec. Br. 569a. Br. 521, Bank of Montreal Penny cstd. 
"Devins & Bolton Montreal" coin good, cstp. 
fine. Pennies are by far scarcer than the !P. 
with this cstp.; the Bank of Montreal of which 
is by far the scarcest. 10.00 

16. Quebec. Br. 608. Montreal Witness. w.m. a.u. darkly 
toned. 20.00 

15.00 17 

18 

Quebec. Br. 610. T. Phelan, Montreal. brass. fine. 

Quebec. Br. 655. T. Bergeron, Montreal. copper. a.u. 
usual die breaks. very scarce. 50.00 

19 Quebec. Leroux 1073 k. P.A. Theriault, Montreal. brass 
v.f. 

20 Quebec. McColl 1059. EDM. TRUDEAU/ BON POUR/½/ PAIN/ 
MONTREAL. Uniface. al. e.f. 3,00 

Quebec. (Montreal) THE/ BELL/ TELEPHONE/ CO. OF CAN. 
(bell) Rev. STOP!/ IS IT/ SAFE/?. fine. cu, 2,00 

21 

22 Quebec~ Bill. Maison Jacques Cartier. !fjil. A. Gagnon & 
Cie. Une Remis e de ~~l. est fai te sur un montant 
de $20. etc. fine. (see Br; 571, ~ame firm) 20.00 

23 Quebec. ACADEMIE ST. JOSEPH/ QUEBEC. Rev. PH.ACTICAL 
BUSINESS DEPARTMENT/ ONE/ CENT/ 1916. e.f. cu. 1.50 

24 Quebec. Br. 616. C.E.A. Langlois, St. Leon. fine. bent 6.00 



25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 . 

32 

33 

34 

35 

36 

Quebec, CHEZ/ H.O. MARTINEAU/ ST. ROCH/ QUEBEQ. Rev. 
BON POUR/ Jt, al. e,f. • 

Quebec. McColl 1121. L. BELISLE/ BON POUR/!/ PAIN/ 
SOREL. Rev. (star) oct. al. e.f. 

Quebec. McColl 1122. same but /1/ al. v.f. 

Quebec. Br. 614·, ·R,W. WilliamsJ Three Rivers. unc. 

Ontario. FIRST STEAM TRAIN RAN TO AURORA/ 1853/ GOOD 
Aurora. FOR 1 DOLLAR-JUNE 30th - JULY 6th 1963~(train) 

AURORA/ 1863-19~3/ CENTENNIAL/ CANADA. cu. e.f. 

O~tario, Baden. McColl 555, OPERA HOUSE STORE/ LEAD­
ING/ GROeER/ &/ SHOE MERCHANT/ NEAT REPAIRING/ 
W.G. FORLER/ BA.DEN, ONT. Rev. BRITISH }?OER-
WAR etc. (clasped hands) McColl claims 12 
struck. german silver. e. f. • • 

Ontario. Beamsville. McColl 333, Bowman ·72-b-d. W. 
CORNWELL & co./ GENERAL/ MERCHANTS/ BEAMS­
VILLE. Rev. THE . CRANS'l10N/ 10/ 'CENT/ TRADE DUE 
BILL. al. v.f. (Bowman reports not seen.) 

Ontario. Beamsville, Bowman 72- b- f. FAIRBROTHER & FIL­
BY/ BEAMSVILLE, ONT. Rev. GOOD FOR/ lt/ IN 

. TRADE. brass. v.f. 

Ontario. Beamsville. McColl 299. Bowman 72-d-d. HAGER 
& H.-i.LL/ GEN' L/ MERCHANTS/ BEAMS VILLE, ONT. 
Rev. GOOD FOR/ 10/ CENTS/ IN/ MERCH.l NDISE. 
brass. e.f . 

. Ontarie , Beeton, McColl 493. W.J. BELL/ HARDWARE MER­
CHANT/ BEETON, ONT. Rev, MERRY CHRIS T~i1A$ etc, 
(turkey) McColl claims 10 struck. cu. unc. 

Ontari~. Belleville. McColl 370, Bowman 84-a- o. & a-r. 
. RESTAURANT/ ·J. A. ¥BRSH/ CONFECTIONER. Rev. 15 

& 30, 2 pcs. al. e.f. • 

Ontario, Bracebridge. McColl 582. Bowman 112-a- bz. 
. BALLANTYNE & CO./ THE/ UP- TO-DA 'I'E/ TAILORS/ 

BRACEBRIDGE, ONT. Rev. GOOD FOR/ 50J/ ON SUIT 
OF/ CLOTHES/ OH. OVERCOAT. ger. sil.•:; _e.f. Mc­
Coll claims 12 struck. 

37 •. Ontaric. Brantford. Leroux 1069r. GOOD FOR/ 5/,/ ON A/ 
TON OF COAL/ AT/ THOS. ELLIOTT'S. Rev. COAL/ 

• •• SEWER PI PE/ & CEMENT/ DEPOT/ BRANTFORD/ 189 3. 

2.00 

3.00 

3.00 

8.00 

3.00 

12.00 

3.50 

3.50 

al. unc. 6.00 
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Ontario. Brantford. LYONS ELECTRIC co./ 21/ GEORGE ST/ 
TELEPHON1S/ DAY 387/ NIGHT/ 500/ BRANTFORD. 
Rev. ELECTRIC WIRING/ FIXTURES/ DYNAMOS &· MO.­
TORS/ GAS MANTLES/ TELEPHO~ES/ &/ SUPPLIES. 
al. fin'e. • • 5.00 

Ontario. Chatham. McColl 1032. J.H. BOGART/ GROCER & 
BAKER/ 203 (iUEEN ST./ CHATHAM., ONT .. R·ev. GOOD 
FOR/ 1/ LOAF OF BREAD. rect. al. v.f. 2.00 

Ontario. Cookstown. McColl 556. Bowman 248-a-cx. ONE 
COIN/ TAKEN/ AS 25t/ ON A ,'.:- 5 .00 CASH/ PUR­
CHASE/ JEWELRY&/ HIGH CLASS REPAIRING/ TAC. 
BANTING/ COOKSTOWN. Rev. MERHY. CHRISTivl.U.S etc. 
(turkey) brass. e.f. stained. J.50 

Ontario. Corinth. McColl 393. Bowman 256-a -ac&ad. ES­
'fATE R. lW1-1.NS/ GENERAL/ MERCHANT/ CORINTH 1 ONT. Rev. GOOD FOR/ 25 & 10/ IN MERCHANDI::;E. 
2 pcs. oct. al. v.f. 3.50 

Ontario. Dresden. McColl 543. McVEAN & McVEI\N/ FARM/ 
IMPLEMENTS/ DHESD1N, ONT_ .. Rev .. same. McColl 
claims 12 struck. ger. sil. e.f. 

Ontario. Dunville. McColl 283. Bowma~ 308- d- f. H.G. 
DAV.IS/ MERCHANT/ TAILOR/ DUNVILLE. Rev. 75. 
al. e. f. • • 

Ontaric,. • Elmwood. Bowman 332-a -d. YOU WILL BE ALLO't'IED/ 
25/,/ FOR THio COIN/ ON A CASH PURCHASE/ ON 
SUIT/ OR OVERCOAT/ 0. STADE/ ELMWOOD, ONT. 
Rev. BRITISH BOER- WAR etc. (clasped hands) 
al. e.f. 

Ontario. Elmvale. McColl 526~ .Bowman 328-a- by. W.E. 
VANCE/ MERCl-iANT TAILOR/ AND/ GENTS FURNISHER/ 
ELMVALE, ONT. Rev. GOOD FOR/ 5oi/ ON A/ ;::·5 .oo/ 
CASH PURCHI-1.SE. • oct. copper. unc. McColl claims 

2.00 

4.00 

12 struck. 7.50 

Ontario. Forest. McColl 999. D.C. J/1.MIESON/ BAKER/ FOR-
EST, ONT. Rev_: GOOD FOR/ 1/ LO,\F OF BREAD. 
o ct . a 1. e . f . 2 • 00 

Ontario.· Galt. ADV'ERTISING NOVELTIES/ J.K. CRANSTON/ 
GALT> ONT./ COINS ETC. Rev. GOOD FOR/ 1.00/ 
IN MERCHr1.NDISE. al. e.f. 2.50· 

Ontario. Galt. McColl 877. NEW IDEAS IN ADVEHTISING/ 
COINS AND DUE BILLS/ THE CRANSTON NOVELTY/co./ 
1902/ GALT, ONT. Hev. ONE PENNY. ger. sil. ef. 7. 50 
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Ontario. Galt. McColl 907. ADVERTISING NOVELTIES/ J.K. 
CRANSTON/ GALT, ONT./ 'COINS ETC. Rev. Goon · 
FOR/ 10%/ CASH DISCOUNT/ ON/ PARLOR SUITS/&/ 
SIDE BOARDS. brass. e.f". 4.00 

Ontario. Gore Bay. Leroux 1072h. G: PETERS/ GORE BAY/ 
ONT. Rev • . GOOD FOR/ ONE/ 5/ CEN.T/ LOAF BREAD. 
al. e.f. • 5.00 

Ontario. Gorrie. McColl 570a. CO:MP1IMENTS OF/ E.L. MOR 
REN/ THE UP-TO-DATE/ TAILOR/ GORRIE, ONT. Rev 
BRITLSH BOER-WAR etc. (cla_sped ha11ds) al. unc J.00 

' 
Ontario .. Guelph. McColl 397. Bowman 452-b-f. KANDY KIT 

CHENj' ICE CREAM/ WATER ICES/ AND/ _SO.DAS/ 
GUELPH, ONT. Rev. 15. sc8: al. e.f. z.50 

Ontario. Kincardine. McColl 613. BovJman 548-e-cy. ONE 
COIN WILL BE TAKEN/ AS 25¢/ ON CAS~/ PURCHASE 
OF/ ENGAGEMENT RING/ WEDDING RING/ OR W.-1. TCH/ 
a. PATTERSON/ JEWELER/ KINCARDINE 1 ONT. Rev. 
MERRY CHRISTlf!AS etc. (turkey) copp~r. unc. 
Mc Coll claims -12 struck. • 7. 50 

Ontario. Leamington. ,McColl 346. Bciwman 568-d-cad,f. 
J.E. DAVIES/ CLOTHING/ SHOES/ GROC~RIES/ LEAM 
INGTON, ONT. Rev. GOOD FOR/ 25, 10, 1/ IN MER 
CHANDISE . .J pcs. oct. al, e.f. 5.00 

Ontario. Little Current. Leroux 1073t. Bowman 588-a-c. 
B.H. TURNER/ 303/ .LITTLE CURRENT/ ONT. (cstd. 
void) Rev. GOOD FOR/ 25/ CENTS/ IN TRADE.f.al 5,00 

Ontario. London, McColl 378, Bowman 596-g-jx .• FAWKES/ 
LONDON~ ONT. Revi 55. · sc8. brass. unc. McColl 
claims 8 struck. • 3 .00 

57 Ontario. London. MoColl-379. Bowman 596-g~jz,rz. same 
as preceding but 15 & 55. sc8. ger. sil. e.f. 
McColl claims 8 struck of each. 6.00 

59 

60 

Ontario. London. McColl 622.- R.E. · LACEY & CO./ LEATHER/ 
HARNESS J./ TRUNKS,/ GLOVES a/ SHOE LAC;ES/. OILS/ 
POLISHE;:;/ LONDON a ONT. Rev·. BRITISH BOER-WAR 
etc. (clasped hands) ger. sil. e.f. McColl 
claims 5 struck. 10.00 

Ontario. London. McColl-771. Bowman·596-m. W. ·MANN & 
CO, LONDON1 ONT;· 4/ BICYCLES. Rev. ALERT/ 
CAPITAL/ LuNDON STORM. al, e.f. . 5.00 

. .. . 
Ontario. London. ·Bowman 596-1-a. LONDON TOBACCO CO./ 

25/ CHECKS/ GOOD FOR/ ONE/ PLUG. ·Rev. BRAIDS/ 
PRIDE OF LONDON/ CRACKER JACK/ OUR OWN & 400. 
al. v.g. holed. 2.00 
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Ontario. London. McColl 966. FITZGIBBONS BAKERY/ 326/ 
RIDOUT ST./ LONDON~ ONT. Hev. GOOD FOR/ 1/ 
LOAF OF BREAD. sc4. brass. unc. McColl claims 
8 struck. 6.00 

Ontario. London. McColl 1140. J.E. BEATTIE/ 444/ CHEAP 
SIDE/ LONDON, ONT. Rev. GOOD FOR/ 1/ PINT/ OF/ 
MILK. sc8. al. e.f. 2.00 

Ontario. London. McColl 1141, same as preceding but 
brass. McColl claims 8 struck. 6.00 

Ontario. London. McColl 1143. same as preceding but 
ger. sil. McColl claims 8 struck. 6.oo 

Ontario. London. McColl 1133. same as preceding but 
/ QUART" brass. sc8. e.f. McColl claims$ 
struck. 6.00 

Ontario. London. McColl 1135, same as preceding but 
ger. sil. Mc(G;oll claims 8 struck. e. f. 6 .00 

Ontario. London. McColl 1170. C. GRIFITH/ JERSEY DAIRY/ 
GORE OF LONDON/ ONT. Rev. GOOD FOR/ 1/ PINT/ 
OF MILK. al. oct. e.f. . 2.00 

Ontari~. London. McColl 1136. W. Mcl{ERLIE/ MEADOW LILY/ 
DAIRY/ LONDON, ONT. Rev. GOOD FOR/ 1/ PINT/ 
OF MILK. al. e.f. 2.50 

Ontarie. London. same as preceding but brass. unc. Mc -
Coll claims 10 struck. (McColl 1137 ) 6.00 

Ontario. London. McColl 1125 . same as preceding but 
/ QUART/ brass. e. f .. McColl claims 10 struck. 6 .oo 

Ontario. London. McColl 11·2s. JAMES TURtTBULL/ CITY 
VIEW/ DAIRY/ LONDON, ONT. Rev. Goon FOR/ 1/ 
QUART/ OF MILk. sc8. al. e.f. 2.00 

Ontario. London. McColl 1130. same as preceding but 
brass. sc8. e.f. McColl claims 10 struck. 6.00 

Ontar~o. Markdale. McColl 672. W.H . • THEAKER/ PHOTO-
GRAPHING/ hND/ ENLARGING/ M.ARKDALEj ONT. Rev. 

'BRITISH BOER- WAR etc. ( clasped hands ) al. e.f. 3.00 

Ontarl~. Markdale. McColl 675. same as preceding but 
ger. sil. e.f. McColl claims 20 ·struck. 6.00 

Ontario. Markdale. McColl 1036. J.G. MATTHEWS/ BAKER/ 
MARKDALE, ONT. Rev. GOOD FOR/ 1/ LOA·F OF BREAD 
al. sc8. e.f. 2. 00 
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l' , -:ford. ) cColl 48'4. B0wrrun 6 32-•t..:cy. J .f':. 
Ba1DG 'i1T / F'UHNISHER/ AND/ TAILOR/ MEAFORD 
ONT. REv·. GOOD FOR/ 25// ON A/ ~5 .oo/ CASH 
PURCHASE. copper. oct. e.f. McColl claims 12 
struck. 

Ontario. Meaford. McColl 486. Bowman 632-a-cx. same 
as preceding but bras·s. oct. unc. McColl 
claims 12 struck. 

Ontarie. Midland. McColl 550. Bowman 640-a-by. C.E. 
AKINS/ THE/ LEADIN'G TAILOR/ MIDLAN.D; GOOD 
FOR tl.OO/ ON A/ SUIT OF CLOTHES/ OR OVERCOAT 
Rev. GOOD. FOR/ 25¢/0N A/ $5.00/ CASH PURCHASE 
copper. oct. unc. McColl claims 12 struck. 

Ontario. Midland. McColl 549. Bowman 640-a-bx-. same 
as preceding but b~ass. unc. McC~ll claims 
12 struck. 

7. 50 

80 Ontario. Midland. McColl 490. Bowman 640-b-ay. ARCHER 
& DODDS/ T:-\.ILORS/ AND/ HATTERS/KING ST./ MID 
LANDs ONT~ Rev. GOOD FOR $1.00 ON A SUIT OR 
OVEHCOAT/ 25// ON PANTS/ 25¢/ ON A HAT. cop­
per. unc., but obverse stained. Mcyoll claims 
12 struck. 5.00 

81 Ontari~. Mt. Forest. Bowman 668-c-d. JOHN WADDELL'S/ 
GENERAL/ STORE/ MT. FOREST. Rev. GOOD FOR/. 
10/ IN MERCHANDISE. al. v.f. • 

82 Ontario. Mt. Forest & Drayton. McColl 630. THE ALLEN 
SHOE CO./ WEAR OUR/ SHOES/ MT. FOHJ~::ST/ &/ 
DRAYTON. Rev. BRITISH BOER~WAR etc. (clasped 

83 

85 

86 

hands) ger. sil. e.f. McColl cilaims 12 struck 7.50 

Ontarie. New Dundee. McColl 278. Bowman 688~b-cw E.H. 
THAMER & co./ GENERA1 STORE/&/ CREAMERY/ 
NEW DUNDEE. Rev. GOOD FOR/ 25/ IN ~ERCHANDISE 
0 Ct • a 1. T • f • • 3 • 00 

Ontarie. Niagara Falls. McCell 466. Bowman 708-c-ax. 
GOOD FOR/ ~1.00/ ON/ AN APPLICATION/ FOR/ 
INSURANCE/ MM. OXLEY/ GENERAL/ AGEN_T/ CONFED 
ERATION LIFE/ NIAGARA FALLs·s ONT. brass. e.f. 
McColl claims 10 _struck. 7.50 

Ontario. Norwich. Bowman 720-h-a, f. AT/ F. 1~AL~ER 'S/ 
GROCERY/ NORWICH, ONT. Rev.GOOD FOR/ ~1.00/ 
IN/ MERCHANDISE. (/1,t/) 2p~s .• square. al. v.f 3,00 

Ontaric,. Oakland. Bowman 72.4-a-d. JOHN TYLER/ GENERAL/ 
MERCHANT/ OAKLAND, ONT. -Rev. GOOD FOR/ lOi/ 
IN TRADE. oct. al. e.f. 5.00 
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Ontario. Oakville . McColl 759 . Bowman 728- a - ex . E.H . 
GVLLEDGE/ BOOTS, SHOES/ HARNESS, TRUNKS/ 

• • • ROBES, ETC/ OAKVILLE, ONT. Rev. GOOD FOR 
: • FIVE CENTS ON ONE DOLLr1.R/ CASH/ PURCH1-1.SE/ 

'OF/ BOOTS AND SHOES/ AT/ GULLEDGE'S/ OAKVILLE 
al. v. f. 3.00 

Ontario~ Orangeville. McColl 1185. CHEDIT VALLEY/ 
•• Dt\ IRY/ ORANGEVILLE. Rev. GOOD FOR/ 1/ (2U1-tRT/ 
OF MILK. sc4. al. e.f. 2.00 

Ontario. Ottawa. Bowman 760- q-a. TH E BELL PIANO & OR-
"GAN co ./ L1-1.RHEST MFGRS/ UNDER THE BRITISH 

• FL1-iG. (a piano) Rev. GOOD FOR SJ 5.00 REBATE/ 
ON/ PIANO; PURCHASLD/ AT/ BELL PIANO STORE/ 

• 108 BANK ST . OTTAWA, ONT. al. v.f. 5.00 

Ontario . . Ottawa. Bowman 760 - .(- ay. LE CERCLE CHAMPLAIN/ 
' ~T'fAWA/ 1898. Rev. BON ~OUR/ 5/ CENTS. copper 

unc, 5.00 

Ontario. Ottawa. Leroux 1069h. WM. 'HENRY/ 1/ <)UART/ 
1 MILK. Rev. Uniface. (Pritchard & Andrews, 

Ottawa) al. e.f. • 10.00 
' ·Ontario. Ottawa. Leroux 1070p. GOOF FOR/ 1/ PINT/ R. 

HOPKINS. Rev. PU:H.E MILK/ NO. 60/ DAIRY . brass 
e. f. 10 .oo 

Ontario. Ottawa. McColl 702. McCRACKEN BROS/ TAILORS/ 
139/ B,iNK S-T./ ·O'fTAWA. Rev. (coat of arms) 
al. e.f. J.00 . 

Ont·ario·. Ot ta·wa. _C.H1-1.RLES PF.AH.CE/ BAKER/ OTTA lV/.\ , ONT. 
- Rev. Goop FOR/ 1/ LOAF OF BREAD. sc8. al . ef. 2.00 

Ontario. Ottawa. Leroux 1069g. H. PHILION/ l/4 PINT. 
• · ••. •• Rev. Unifaae. (Pritchard & ~ndrews) al. v.f. 4,50 

96 Ontario. Ottawa. PRITCHARD & ANDRF,WS/ ENGRAVERS/ &c/ 
RUBBER & STEEL/ STAMPS/ SE-1.LS, BRASS/ LABELS/ 
ETC./ OTTAWA. Rev. BUSINESS CHECKS/ JIEDALS 

97 

98 

&c/ IN/ BRASS/ \LUMINUM,/ AND/ COPPm. al.ef. 3.00 

Ontario. Ottawa. McColl 993. O'CONNOR ST. & NEW EDIN­
BORO/ CONFECTIONERY. Rev. B. SLINN/ ! / LOAF. 
oct. al. e·.f. 3.50 

Ontario. Ottawa. McColl .1002. O'CONNOR ST & NEW EDIN-
BORO/ CONFECTIONERY . Rev. B. SLINN/1/ LOAF. 
al .. v~r. 3.50 

99 Ontario~ Palmerston. McColl 654. COMPLIMENTS'OF/ J.L. 
CONT'D. 



99 Palmerston. Cont'd. FLARITY/ MERCHANT/ TAILO_ft/ P1-1.LMER­
STON. Rev. BRITISH BOER-WAR etc. (clasped 
hands) copper. unc. McC611 claims 12 struck 7.50 

100 Ontar±n~ ~Palmerston. McColl 655. same as preceding 
- but brass. e.f. McColl 6laims 12 struck. 7~50 

101 ·Ontario. ' Palmerston. McColl 656. ' same as ,preceding 
but ger. sil. e.f. McColl claims 12 struck. 7.50 

102 Ontario. Pembroke. McColl 707. HARRY .IRWIN/ FOR/ FINE 
WATCH/ AND/ JEWELERY/ REPAIRING/ PEMBROKE, 
ONT. al. v·.f. ' : J.50 

10 3 Ontario. Port Hope. "McNish 11 token. This is a blank 
planchett 27mm with rolled edges. This is 
truly numismatic folklore. I quote from an 
article publis~ed in Mehl's Numismatic Jour­
nal, Jan. 1917. "McNish was an old Blacksmith 
who lived at Port Hope, and at a time (or be­
fore) coins struck from dies were in.general 
use there. I had it from Mr. George Healey, 
an(old teller at the Bank in Port Hope, that 
they-the bank officials-were glad to get them 
for use, and when a batch of .fifty came in 
they would say 'McNish is coining again.' I 
knsw McNish in 1854; he used to cut them out 
of old - brass and copper boilers and kettles." 
This article was written by Tpos. A. Wood. 
McNish tokens are rather scarce now. 20.00 

104 Ontario. Port Hope. PORT/ DAL'S/ ARTHUR. Uniface. nic-
kel. v.f. 6.oo 

105 

106 

Ontario. Ripley. McColl 513. Bowman 880-b-ax. McK. MOR 
DEN/ THE/ UP-TO-DATE/ PHOTOGRAPHER/ RIPLEY. 
Rev:. GOOD FOR/ 25/,/ ON A DOZ/ CABINETS/ OR A/ 
F1-1.MILY GRUOPE. brass. e.f. McColl claims 18 
.struck. 

Ontario. Ripley. McColl 515. McK. MORDEN/ THE/ UP-TO­
DA TE/ PHOTOGRAPHER/ RIPLEY. Rev. BRITISH BOER 
WAR etc. (clasped hands) ger. sil. e.f. Mc­
Coll claims 18 struck. 

107 Ontario. Rockland. Leroux 1072j. ROCKLAN.O K1. KERY/ 1/ 
LOAF. Rev. T. VIAU. al. •v.f. 6.00 

108 Ontario. St. Catherines. McColl 1172. J.A. DYER/ PROS-
.PECT/ HILL/ DAIRY/ ST. CATHERINES. Rev. GOOD 
FOR/ ONE QUART/ OF MILK. al. unc. • 2.00 

109. Ontario. St. Catherines~ A. MEYER/ ST. CATHERINES, ONT. 
Rev. GOOD FOR/~/ LOAF BREAD. oct. al. e.f. 2.00 



110 

111 

112 

113 

114 

115 

116 

117 

118 

119 

120 

121 

Ontario. St. rfary's. McColl 1016. ·J.G. CONSTABLE/ BA­
KER/ ST. MARY'S, ONT. ·Rev. "GOOD FOR/ 1/ LOAF 
OF BREAD. oct. al; e.f. 

Ontario . 

Ontario. 

St. Mary's. McColl 722. Bowman 988-b-c. T. 
McGOLRICK/ BOOTS, SHOES/ HARNESS/ TRUNKS &C./ 
ST. M,1RY'S, ONT. Rev. GOOD FOR/ 25i/ ON A/ 
t5.00/ CASH PURCHASE. al. unc . • 

Sarnia. McColl 1078. FINE CONFECTIONS/ FOULDS/ 
SARNIA/ ICE CREAM, ETC. Rev . GOOD FOR/ ONE/ 
LOAF/ OR MERCHANDISE. al. e.f. • 

2.00 

3.50 

3.00 

Ontario. Sarnia. same as preceding but cstd. "L" (for 
Lucas) al. v.f. 3.50 

Ontario. Sarnia. McColl 1062. J .E. McMANN/ BAKER & 
GROCER/ COR./ ALBERT&/ DEVINE STS./ SARNL\, 
ONT. sc8. al. unc. • 2.00 

Ontario. Sarnia. McColl 643. J.S. THOM/ PHOTOGRAPHER/ 
AND/ WATER COLOR/ ARTIST/ SARNIA, ONT. Rev. 
BRITISH BOER-WAR etc. (dove ) al. e. f. 4 .00 

Ontario. Sarnia. McColl 732. Bowman 904-e-f. GEO. VffiN-
INO/ GROCER/&/ FRUITERER/ SARNIA, ONT. Rev. 
GOOD FOR/ 1// ON A CREAM SODA. al. e. f. J. 50 

Ontario. Sombra. McColl 749. Bowman 940-b-bx. S.F. LO­
GAN/ THE LEADING/ MERCHANT/ TAILOR/ SOMERA. 
Rev. GOOD FOR/ 50i/ ON SUIT OF/ CLOTHES/ OR 
OVERCOAT. al. e.f. J.00 

Ontarin . Stirling. Bowman 956-a-b,e. G.H. LUERY/ GEN-
ERAL/ MER CHANT/ STIRLING. Rev. GOOD FOR/ 50, 
5/ IN/ MERCHANDISE. al. sclO, sc7. v. f. 2 pcs. 3. 50 

Ontario. Stratford. McColl 441 .· LEADING SHOE MMEHCHANTS/ 
OF STRATFORD, ONT/ SLATER/ HAGAR&/ EMPRESS/ 
SHOE AGENTS/ TRY US FOH YOUR NEXT PAIR/ SAT­
ISFACTION/ GUARANTEED/ KNECHTEL & CO. Rev. 
MERRY CHRIGTIViA.S etc. (turkey) Mc Coll claims 
16 struck. al. e.f. 5.00 

Ontario. Stratford. McColl 440. same as preceding but . 
brass. unc. 

Ontario. Strathroy. McColl 1026. R.C. WILHELM/ BAKER/ 
&/ CONFECTIONER/ STRATHROY ,/ owr. · Rev. GOOD 
FOR/ 1/ LOAF OF BREAD. al. sc8. e.f. 2.00 

122 Ontario. Thedford. McColl 288. Bowman 1020-b-f. THE 
RELIABLE STORE/ McKENZIE/&/ MULDRUM/ RIGHT CONT'D. 



122 

123 

124 

125 

I . 

. 126 

127 

128 

129 

130 

131 

132 

Ontaric. 

Ontari<. 

Thornbury. McColl 506. TRY US FOR/ PURE DRUGS/ 
& PERFUMES/ DR. G.W. HURLBURT/ THORNBURY, ONT. 
Rev. BRITISH BOER-WAR etc. (clasped hands) 
copper. unc. ·McColl 'claims 10 struck. 

Thornbury. Mc_Coll 510. Bowman 1024-a-ay. 'oNE 
COIN T,-1.KEN/ AS 2.5i/ ON A ::: 5 .00 CASH/ PURCHASE/ 
THE Tv1APLE 11 .c\F/ STORE/ WALKER & HURLBURT/ 
THORNBURY, ONT. Rev. BRITISH-BOER WAR etc. 
(clasped ,hands) copper. unc. McColL claims 
20 struck. 

Ontario. Thorndale. McColl 1034. JAS. HAHDING/ BAKER/ 
. &/ GEbhtL-1.L/ MERCI-L-1.NT/ THORNDALE, ONT . • "Rev·. 

• . GOOD FOR/ 1/ 10,tF OF· BRE,ip. sc8. al. e.f. 

Ontario. Thornton. McColl 4J'8a. FOH -GOOD/ · AiJD/ RELIABLE 
FOOTWE,-dl/ TRY/ GEO. HILL/ THORNTON, ONT. Rev. 
BRITISH BOEH-V1.T.-1.'.R etc. '• ( clasped hands) copper. 

2.00 

e.f. McColl claims 10 struck. · 7.50 
' 

Ontario. Thornton. same as preceding but aluminum. ef . 
• McC~ll claims 10 struck. · 

Ontario. Thoroid. Bowman 1028-b-e. J.C. L-1.MP:MANI GRO­
CEH./ THOROLD, ONT. Hev. GOOD FOR/ 5/ Ir,f/ MER-
CHANDISE. g er. sil. e.f. ' • 

Ontario. Toronto. McColl 10 56. c,:i.N.1.JLd~ B.-1.K:EiTIY/ G. H. 
BOWEN/ 1000/ BLOOR 0T. WEST/ TORm:To •. Rev. 
GOOD FOH/ 1/ LOftF·· oF )_3H JLAJ . sc8. al'. e.f. 

Ontario, Toronto. I'kColl 716. j .i1·:iBHOS:t KENT & SON LIM-
ITED . . Rev. J EWr~LL~HS/ 156 YONGE ST. TORONTO/ 
TH,i.JE M.r1.RK. al. v.f. • 

Ontario, Toronte. Bowman 1048-ad-a. SH01 SHINE PARLORS/ 
71 ~ & 223/ ~O~GE ST./ 138 W; KING ST./ 400 

, :JUEEN ST./ 8 .-i.HC.-1.0E/ P. S}UH,LIES, PROP. Rev. 

4.()0 

2.00 

5.00 

4 CHECKS FOR · 2-5(/ G()0 1j FOR/ 17/ S'l'OHEo/ If 
CAN.lDA &/ U.S./ GOOD FOR SHINE & POLISH. al. f. 4. 50 

Ontarie. Toronto. Bowman 1048-ad-d. SHnm PARLOHS/ 71?:­
& 277/ YONGE/ ST:/ P. Sl\~I RLIES .• Hev. GREEI( -
SHOE SHINh P1-d-lLORS/ 3/ POLISH/ FOR/ 25,6. al,f. 4.50 . . . . 

Ontario. Toronto. McColl 773. Bowman 1048-u-c. ONLY 
ONE MEDAL ALLOWED Oh EACH PURCH;~SE/ OAKHALL. 
Rev. GOOD -F'OR/ 25// B1FORE OCT! ).5 99./ AT 
Ocl.K H1tLL ./ TORONTO; H1-1.MILTON/ LONiJON, WINDSOR/ 
ST. CATHERINES/ S'f. THOl\iii\S/ WHEK BUYING \, 5 OR 
OVER . al. unc. · • 2.50 

.. 

. . 



133 

134 

135 

136 

137 

138 

139 

140 

, I l 

Ontario. Toronto. McColl 1163. S. PRICE & SONS/ DAIRY-
, MEN/ TORONTO. Rev. GOOD FOR/ 5/4/ ON RETURN 

OF/ A/ P!NT BOTrl'LE. oct .• al •. . e.f. 2.50 

Ontario. Toronto. THE TORONTO CASUf.l.LTY/ .FIREAf~D MAR-
nrn/ INSURANCE COMPANY. ( building) Rev. ASK 
YOURSELF/ SAFETY/ FIRST/ IS IT SAFE? cu. v.f. 3.00 

On·tario. Trenton. McColl' 10 5 3. W~LTER FOSTER/ BAKER/ 
TRENTON'. Rev. GOOD FOR/ 1/. LOAF OF Bffl~AD. sc8 
al. e.f. 

Ont.ario. Waterloo. 
0

McColl 882. 1'/n rr'ER.100./ ONT . / 1-\UGUST/ 
12.13.14/ 1902. H.ev. INTEHl>;A'rIONAL SAENGER-

2.00 

• FES'l'/ OF THE LAKF_. ERIE/ & C,\NADIAN/ SAENGER 
. BUNDS . . (lyre). al. e.f. . . . , . • 3.00 

Ontario_. :wat.erloo. McColl $BJ.- same as preceding but 
brass. v.f. • • 5.00 

Ontario. Wate3:"loo. McColl 884. same. as preceding· but 
• • copper. uncr (for this and two preceding nos. 

882, 883, see also McColl 685 ,6, 7.) 5 .00 

Ontario. Waterloo. IVIc9oll $85. 9ame ~s preceding but 
eer. sil. e,f. (eee McColl 688.) • 5.00 

Ontario. WJ+ea tley .• McCo:.\-1 361 • . Bowman 1152-a-a, b, d. • 
, • STEWid-lT ANDl',H.SON/ GE.1':ERAL/ MERCHANT/ WHE;\ TLEY • 

. Rev: qooq FOH/ 1.00, ,50, 10./ IN MEaCHANDISE. 
• • • • o ct : a 1 • e • f. 3 p cs • 7 . 50 

141. Ontario~ Wheatley., Mc Coli 1025. JAMES : HEYNOLoi/ D!-tKER/ 
WHb,-l TLEY. Rev. QOQJJ },:OR/ .1/ LOAF OF BH.EAD. al. 

142. 

143 

144 

145 

sc4. v.f. 

Ontario. Windsor~ Bowman 1164-f-c. THE CH}:,_,lPEST GOOD 
FENCE M-tDE/ Mc CLOS KEY/ RIT .US/ Ci-1. TA.LOG/ DE­
TROIT, MICH./ WINDSOR, ONT. Rev. GOOD FOR/ 
'25/ ON l-t / McCLOSKEY/ YR. FENCE/ W'Er1. vnm OUT­
FIT. al. v.e. 

Onta~io. 11/ood~to~k; McColl io 5.2 .• HAl-iHISOl'J/ BAKER/ WOOD­
STOCK,· ON.T .. -.Rev. GOOJ F'OH./ 1/ LOAF OF BREAD. 
al. sc8. e.f. • I , 

On"t?ario •• Wright'ville • • McColl 116h. ~\IRIGHTVILLF.. DAIRY/ 
• .1/ (iUART/ _;{ . . BE1-1.UDOIN. Rev. Uniface. ( Prit-

• chard ,& Andrews, Ottqwa) al. v.f. : 
., 

Manitoba. Winnipeg. McColl 226 • . T.A • . McINTOSH/ WINNI­
PE,G/ MAN. Hev. GOOD FOR/ 5/ HJ TRADE. cu. ni. 
v.f. 

2.00 
I 

5.00 

2.00 



146 

147 . 

Alberta, ~rosperity Cert~ficate, 1936. 7 stamps on re­
verse. v.g . 18.0() 

. Saskatchewan. Regina. Ivb PLE LEAF/ U0 DELIVERY/ BAKERY. 
, Rev. GOOD FOR/ 1/ LOAF OF .BRE,-tiJ. oct. al. v.f. 2.50 

148 ·saskatcnewan. Regina. Leroux 996~. Regina, N.W.T. al.ef 12.50 

149 

150 

151 

152 

153 

154 

155 

· 157 · 

158 

159, 

Br:i.'tish 

( Cariada) 
'' 

C.Olumbia. (Vancouver) THE BRUNS"::/ICK Bi'\LKE/ COL­
LENDER/ COMPY .'/ CHECK., Rev •. GOOD . FOR/ 121.t/ 
1-1.T THE/ BOARD OF TRi-uJE B:-1.R/ IN/ TRADE. ger. 
sil. v .f . . -( similar, ~tok~ns a.t tribut·ed to B. C.) 

Effi.JARD/DEM.ERU. 'Rev. GOOD ·FOR/ 10// IN TRADE. 
·al. fine~ ( () means not attr.ibuted.) 

15.00 

3.50 

(Canada) .THE J.M. BRm~SWICK/ &/ B.-1.LK.E COS. Rev. GOOD 
(' FOR/ 5J/ .A PE~TIER/ IN TRADE. brass. fine. 7. 50 

(Canada) THE .BRUNSW.ICK BALKE/ COLLENDER/ COMFY. CHECK. 
GOOD ,FOR/ 25i/ DRo.mni(/ & ].vUCHLEK/ IN. TRADE. 
s c 8 • . brass • ·e . f . 7 • 5 0 

' ) . 
• ·( Cana·d·a) ENTERPRISE, DAIRY/, GOOD FOR/ 1/ PINT. Rev. 

CRAWFORD/ &/ CURR'.IB/ 1.55/ DOVERCOURT/ RD.al.vf 3.50 

, (Canada) E.B~ HARRIS . .. Reverses ·. GOOD FOR/ ;/ LOAF.· al. 
oct. GOOD . FOR/ , l/L9AF_ . . oval ~ al.-GOOD FOR/ 
ONE LOAF. al. uneven. GOOD FOR/ 1/ LOAF OF 
BR EA D. al. quad . 4 pc s • v. g • 

\ 

• '( Canada) McColl 373. KhRR BROS./ QU,1LITY/. OUR/ LEADING/ 
FEaTURE. Rev. l5- ·Mc9oll claims 50 struck. 

6.oo 

•• s·cs. copper. unc. 2.50 

(Canada) McColl 374. same as preceding but brass. Rev. 
15, JO. sc8. e.f. _2pcs. 5~00 

(Canada) McColl 1175. STaN DitRD D,i.IRY/ 1/ r~U,i.R'i', PINT/ 
MILK. Rev. Uniface. al • . e.f. 2 pos. 4.00 

I • , t 

(Canada) Uniface incused check. G.W.B./ 1/ GAL.brass.f. 7.50 

Biacksmith. Br. 997 v~.ri~ty •. SHIPS COLONIES & COMNiERCE 
Lees 4. same reverse as Wood 10, Br. 998. fine 
for token. 50.00 

Communion token. Leroux 723i. Bowman 57~ Willis Church, 
Blenheim. white m~tal, v.f. 12.00 

.. 
1&1· Communion token. Leroux ··723f. Bowman 49. Ayr Dum. lead . 

➔ 
ftne •. · 10 .ob 



162 

163 

164 

166 

167 

168 

.. ·170 

· Communion token·. Leroux 617. Bowman 18. St. :--1.ndrews 
Church, Montreal. lead. v·.r. 12.00 

Numismatist token. McColl 826. ·E. v✓• B.-1.RTOI\i/ NUMISNIA.TIST/ ' 
. TOROHTO, ·OIJT. Rev ~ COLLECTOR OF/ RARE/ CAN-
ADittN/ COINS/ TOKENS & MED~Ls. ger. sil. e.f. lQ.00 

Numismatist token. McColl 806b. S.M. THOMPSON/ 1902/ 
. • BHidJTFORD, OI~T .• Rev. COII~S/ BIRDS_/ TOKENS. 

cop·per.. unc. 

Wellington ·token. Br. · 980. mule~ ·obver's-e ~f Br. 979, 
reverse of Br. 994. This was struck from the 
rusted dies of the aforementioned·. ·fine for 
token. 

Wellington. token. Br . 987. _Courteau ·. brass variety of 
inf~rior workm~nship. This is~ contemporary 
counterfeit. edge plain. fine . . 

Borderline token. r1.tkins 199. Bowman 17.· ONE PEI·.: NY TO­
KEN/ 1813. ( ship sailing to right) Rev. 01-JE/ 
PENNY/ TOKUL (within closed oak wr.eath) v.g. 
McColl s·ale catalof;!;u'e j 1902, . page 1'5 lists · 
uncirculated spetimen as extra rare at ~18. 

Medal. Br. 49. Betts 418. _Queb~c, · Crown Pciint, Niagara 
etc. bronze. e.f. som'e. gilt :r:-e·mains. 

Medal. France. FREGATE L',AVEiNTUH.E. ·· (head of fisherman 
to left; below, the friga~e adyentur~.) Rev. 
LtBHA DOR/ &/ · GROEI~L:d~JJ/ STA TIOl~AIRE DE TERRE­
NEUVE. bronze. 45mm. e.f~ This ship sailed 
from France to various Canadian ports. It is 

12.00 

25 .oo 
' • ; 

20.00 

30.00 

50.00 

not known why the medal was ~warded. 12.50 

:Medai. Leroux 1870. Canada, • Tribut~ etd~ white metal . 
unc. 

1. I' 

Medal. New Brunswick.-Ler0ux 1,69. ·Provintiil Board of 
1~gricul ture. cast bronze. unc. 

15.00 

50.00 
. '· 

172 Medal. Quebec. Leroux 1470. figricultural an~ In~u~t~ial 
Exhibition. bronze. e.f. • • • • 35.00 

,174 

,175 . 

.. . 
Medal. Quebec. Leroux 1739. Socite -St. ·J 'ean Babtiste. 

lead. fine. 
f I ' 

Medal. Quebec. Leroux 17J4. Jubile Musical Montreal. 
brass & white metal. fine. 2 pcs. 

' ' I : I 

' Medal, Quebec. Leroux 1476. For Asricultural Merit. 
silver. a.u. scarce. 

~ i I 

' • J 

5.00 

5,.00 

15.00 



•.. 

176 

177 

178 

179 

I , J:80 

181 

182,. 

183 

1$4 

Medal. Quebec. Leroux 1517g. !Viontreal Exhibition Sou­
venir. lead. rev. gilt. ~oloured. v.f. 

Medal. ~uebec. Ler6ux 1517b. a. Mongeau. lead. v.g. 
damage. 

4.00 

4.00 

Medal. Quebec. Souvenir of Winter Carnival, Montreal, 
1885. Ice Palace. lead. v.f. 3.50 

·Medal. 1uebec. Leroux 1500. Exhibition at Quebec. 
fine. lead. 5.00 

Medal. Quebec. Victory Trafalgar etc. (fully rig~ed 
shi_p. ) Rev. PROTL0TANT/ B0,-1.RD/ OF/ SC.HOOL/ COM-
MISSIONERS/ '. ~UEBEC. copper. 29mm. a.u. 8.00 

Medal. Quebec. Y.M.c.~.- Leroux 1$82. al. un~. 7.50 . " 

Medal. ~uebec. HON. GaSPARD FaUTEUX. C.P. LIFUTENANT­
GOUVERNEUH.. DU. QUEBEC. 1950. silver. in case 
of issue. 70mm. a.u. 35.00 

. 
·Medal. Ontario. Hamilton 11th peninsular Saengerfest 

etc. al. e.f. 6.50 

Medal. Ontario. LU- JI L,dl . HiJTORICi-1.L SOCIETY. 1914. 
Nii-1.G.1-1.Rn 1~,ttLLS, C;-d~A.0A. TO COMMEMORrt TE/ THE/ 
lOOth _1-1.NLIV1RS . .,RY/ OF THE/ BATTLE OF LUNDY'S 
tAirn/ BETWEEN THE/ BHITIS H AM D UNITED ST1., TES/ 
FORCES/ JULY 25th 1$14. copper. a.u. 30mm. 10.00 

185 Medal. Ontario. Leroux 1635d, 100th 1:i.nniversary Orange 
Demonstration. al. v.f. looped as usual. 7.50 

186 Medal. Ontario. Leroux 1210. Oshawa Knights of Labor. 

187 

188 

iron. a. u. 

Medal. Ontario. Leroux 1161b. OTT.'lWn 1'.7INTER CARNIVAL/ 
1895. (Ice Palace) Rev. PARLIAMENT BUILDING/ 
OTTAWA. Parliament Building) al. v.f. holed. 

Medal. Ontario. H.M. KING GEORGE VI. H.M. QUEEN ELIZ­
ABETH/ COROlL1.TION/ MrtY 12/ 1937. (crown) Rev. 
GOOD LUCK TOKEE/ THE/ LIONS CLUB/ OF/ SAHN I.it. 
ONT. / HELP THE BLIND. copper. 30mm. v.f. 

lc39 Medal. Ontario. THOn.l~BURY/ OKT.u.RIO/ WHERE THE ENSIGN 

25.00 

3.00 

ON OUR FLAG ORIGINATED. (large apple with maple 
leaf in centre of which beaver is in the middle: 
two fish swim around either sides of the maple 
leaf.) Rev. CL;-1.RKSBURG - THORNBURY - BEA VER Vi-1.L­
LEY - REUNIOH/ WELCOME HOME/ JULY 31st 1-1. UG. 1. 
2. J./ 1948/ THIS TOKU.J IN -/ HONOR 1-1.Irn MEMORY CONT'D. 



189 

190 

Ccnt'd. OF ALL PIOlJEERS/ OF THIS DISTRICT/ 1833- 1948. 
copper. v.f. 30mm. 

Medal •. PHOFICIENCY -AND SERVICE/ YORK RANGERS REGT . / 
C~NADa/ CELER ET AUDEX. ( crown, lion ) Rev. 
PRESENTED/ FOR. (wreath of ·maple leaves ) 35mm. 
copper. v.f. 

191 Medal. 1UEEN JUBILEE/ VICTORil-l . REGINA/ TORONTO CARNI­
Vtt L 1890 ( incused around centre of bust of 
Victoria facing rir,ht. ) Rev. 1837 1887 / Cs~IfaDA. 
(-inscription on ribbons . which SU})port a maple 
leaf composed of roses,--shamrocks & thistles. ) 

4.00 

15.00 

Struck by Ellis, Toronto. white met~l. e.f. 10.00 

192 Medal. McColl 146. Toronto Semi~Centennial, 1834- 1884 . 
. brass. e .f. 2.00 

193 

194 

195 

Meda],.. TORONTO HOMECOMERS/ • FESTIV,-lL/ TORONTO/ JULY 1st 
TO 4th/ 1903. (Victoria with outstretched arms 
embrac.ing figures of male and ferriale indians. ) 
Rev. (.wreath of maple .leaves. ) copper. e.f. 

Medal. Leroux 1464. Industrial Exhibition, Toronto. 
~opper. a.u. • • 

Medal. Lert,ux 1562. The Mail etc. white metal. fine. 
h~led at top as often seen. · 

3.00 

25.00 

4.00 

196 Medal. same -as preceding but gilt coloured. ( same hole ) 4.00 
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